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előfizetési föltételek.
Vidéken és Léván házhoz küldve :

Egy évre ... 10 kor. — fm. 
Hit hóra ... 5 kor. — fill. 
Három hóra . . 2 kor 50 fill.

• élén pénzek pustautal ványnyal küldhetők 
«* r Mxáutok JÍO fillérért kaphatók 

s kiadóhivatalban.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS

hirdetések
Népyhasábot*  petit-sor egyszeri közléséért 14 fill. 
kétszeriért 12 fill., többszöriért 10 fill. fizetendő.*  

Belyegdíj minden egyes beiktatáser to fillér.
HivavaloM hirdetmények

100 szóig 2 kor. «') fill., azontúl minden szó 2 
fillérjével számittatik.
A nyilttérben:

minden négyhasábos garmond-bor dija 30 fillér. 
Velünk ^"Mzeköttetésben levő hirdető-irodák, elő­
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes’ díj­

kedvezmény ben részesülnek.

TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez : (Zö'dkert-utcza 33. sz.) küldendők. 
Kéziratok vissza nem adatnak.

FELELŐS SZERKESZTŐ : HOLLÓ SÁNDOR.
Megjelen: hetenként egyszer

—>«-»■ vasárnap reggel, t—<—
A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba 

(Takarék- és Hitelintézet épület) kérjük utasítani. 
A lap kiadója: NYITRAI és TÁRSA.

A .,Bars“ közönségéhez.
Lapunk mai számával a 26-ik ész­

téi döf zárjuk le ; mely évsorozatnak — 
bu-zoi hat évi munkálkodásunk krono- 
1< .ikus rendben lefektetett — lapjairól 
olvashatják majdan az utódok Barsvár- 
nitgyéntk és városunknak híi történetét; 
lapozgatják közéletünk életképeit.

A öziiiüve'ödé i és társadalmi irány 
ú . t .sere vállalkoztunk.

Emellett főtörekvésünk volt, hogy 
társad, mánk kóros kinövéseit tárgyi­
ja osan ugyan, de kíméletlenül nye­
segessük.

Teljes szabadelvüséggel törekedtünk 
a társadalmi és felekezeti béke fentar- 
tására, a szeretet és összetartás fejlesz­
tésére. i

Ha nem is értünk el törekvésünkben 
nagy eredményeket, Barsvármegye 
közönségének tömörülését, összetartását, 
Léva városának kulturális és közgaz- 
iiaíági fejlődőjét biztató jelnek tekintjük 
és örömmel vállalkozunk Barsvármegye 
jóléte fejlesztésének szempontjából, — 
jövőben — még erőteljesebb, intenzivebb 
munka teljesítésére is.

Megtettük a lépéseket a törvényes 
követelmények megszerzésére, hogy a 
..Bars" XXVII-ik évfolyamával a poli­
tikai lapok sorába lephessen.

Mi feladatunk megoldásában ezúttal 
sem vállalkozunk másra, mint lapunk 
születésében rejlő hivatásunk hü betöl­
tésere.

Czélunk a nemzeti kultúra terjesztése 
mellett vármegyénk és városunk társa­
dalmi életének fejlesztése minden 
irányban.

Politikai színvallásunk tehát nem 
azt jelenti, hogy mi a „sajtó nagyhutai- 
mának*  magasztos eszméi által elragad­
tatva — az országos politika irányí­
tására vállalkozunk ; egy vidéki lapnak 
— mely a politikai hírek beszerzésének 

eszközeivel sem rendelkezik — nem is 
lehet feladata a poltikai irányítás.

Mi ezentúl sem lépjük át — rend­
szerint — vármegyénk határait; Bars- 
vármegye mesgyéjén belül azonban 
intensivebb munkát teljesítünk: vár­
megyénk társadalmának javára a talajt 
erőteljesebb művelés alá óhajtjuk venni ; 
a felburjanzó gazt irtjuk kíméletlenül, 
hogy a nemes hajtásnak fejlődését 
biztosítsuk.

Az erőteljesebb munka azonban 
nemcsak a munkaerők felfrissítését, 
tömörülését teszi szükségessé, hanem 
elengedetlen feltétel a szabadtér bizto­
sítása, ahol fegyverünkkel a küzdelmet 
megvívhassuk.

Politikai lappá leszünk azért, hogy 
úgy szerkesztőségünk tagjai, mint mun­
katársaink, vármegyénk nagyközönsé­
gének érdekében. lapunk hasábjain 
szabadon nyilatkozhassanak.

Lapunk politikai iránya a szabad 
függetlenség, önállóság politiká ja. Ez felel 
meg a „Bars“ múltjának, amely közel 
barom évtizedes fennállása óta minden 
irányban független maradt.

A jövőben is megtartjuk független­
ségünket; senkivel, sem hivatalos, sem 
magán egyénekkel szemben lekötele­
zettek lenni nem akarunk.

Hatalmi és személy-kultuszt nem 
Űzünk, hanem felvesszük a harcot min­
denkivel szemben, aki Barsvármegye 
hazafias törekvésével : aki vármegyénk 
közönsége többségének akaratával, a 
közérdekkel ellentétbe helyezkedik.

Lapunk hasábjai tehát a szabad 
küzdelem harcosai előtt nyitva állanak.

A megyei párt tagjait, kik a közér­
dek védelmébeu tömörültek, szivesen 
üdvözöljük, tekintsék magukénak lapun­
kat, s úgy a nemes ideák felveté­
sére, eszmecserére, va’amint a közérdekű 
értesülések átvételére használják fel.

Lapunk tehát politikai hitvallásában 
megerősödve, bízva az erők megújulá­
sában, küzd szerény eszközeivel Bars­
vármegye és Léva város szeretett 
közönségének jólétéért tovább.

Azon reményt tápláljuk, hogy a 
küzdelemben egyesülni fogunk s a köz­
érdek. szeretet egybeforrasztja lelkein­
ket ; szivünk mélyéből kívánunk 
munkatársainknak, barátainknak s 
lapunk olvasóinak szerencsét és boldog 
uj éréi !

Holló Sáudor.

Iparunk fejlesztése.
A jövendő történet-írója igaz lélekkel 

nem mondhatja majdan azt, hogy a koalíci­
ós kormány vetés nélkül akart aratni. Mi­
nisztereink a nyári szünet után, a törvény­
hozás munkásságának megnyíltakor, egé-z 
halom törvényjavaslattal állottak elő. A dolog 
természete szerint a legtöbb javaslata Kos­
suth Fererc kereskedetnügy i miniszternek 
volt. Két dolgot jelent ez a körülmény. Ait, 
hogy a hosszú szabadelvű kormányzás alatt 
inkább csak beszéltünk gazdasági életünk 
fejlesztéséről s hogy a cselekvést tovább 
halogatnunk nem lehet. Rígen hirdetik immár, 
hogy a modern nemzetek ádáz versenyében 
csak úgy ál hatunk meg, politikai független­
ségünket csak vívhatjuk ki, csak akkor 
helyezkedünk szilárd fundamentumra, ha 
gazdaságunkat minél függetlenebbé, minél 
önállóbbá tegzük. Régen túl vagyunk tehát 
legnagyobb bajunk, legégetőbb szükségünk 
konst-tálásán. Rígen tudott dolog, hogy 
Magyarországnak minél virágzóbb iparra és 
kereskedésre van szüksége. A természot 
eléggé megáldotta földünket és fajunkat is. 
Rippant kincs hev.r Magyaréi szágon gyü- 
mölcsözetlenül, csupán azért, mert iparban 
és kereskedésben elmaradt, mert nincs elég 
tőkéje, nincs eiég tudása s mert ami külön­
ben az előrebocsájtaiidókbó! szükség szerint 
következik, nincs elég vállalkozó kedve, 
elég életreva;ósága.

Azonban épen most, hogy kormányunk 
a magyar gazdasági életnek mélyére nézett, 
kitűnt az is, hogy iparunk és kereskedésünk 
még sem o'yan elmaradott, aminönek a felü­
letesség, könnyenitélés hirdette, van tisztelet­
reméltó magyar ipar és kereskedés, csakhogy 
küzd ezernyi-ezer bajjai és bajai olyan ter­
mészetűek, amelyekkel egymagában állami 
támogatás nélkül diadalmasan meg nem bir­
kózhatunk. Azok a javaslatok, amelyeket a 
kereskedelmi miniszter a törvényhozás elé 
terjesztett., egytöl-egyig azt sürgetik, hogy 
az állam minden módjában álló eszközzel 
siessen a magyar ipar és kereskedés támo­
gatására. Világos, hogy a támogatás áldoza­
tokat kíván ; könnyen megérthető az is, hogy 
egy kis erőmegfeszitést sehogysem kerülhe­
tünk el. Az áldozat, az erömegfeszités 
azonban rövid időn fog kamatozni. Termé­
szeti kincsei nem hevernek továbbra is 
gyümölcsözetlenül, szükségeinket nem kell 
továbbra is idegenből ellátni, a munkás 
izmok nem kényszerülnek továbbra is dolog­
talanul elsorvadni, s hogy ithhon éhen ne 
vesszenek, nem keli évröl-évre ezer, meg 
ezer magyar embert más világrészbe bo- 
csájtanunk.

Még más üdvös fordulatot is remélhe­
tünk a magyar ipar és kereskedés felvirág­
zásából. Rsgi és j 3g03 panasz, hogy az intel­
ligencia a hivatalnoki pályákat lepi el, hogy 
aránytalanul sokan akarják magukat az 
állam által eltartatni ; másfelül, hogy népünk 
csaknem kizáró'agosan az őstermelésből 
kénytelen megélni. Kz a panasz is valóság. 
A kézzel fogható tünetet azonban kissé felü­
letesen magyaráztuk. A ris itokrátikus gőgnek 
a modern szellemmel hadi lábon álló mara- 
diságnak vesszük, hogy intelligenciánk ifjabb 
ivadékai nem tódulnak az ipari és kereske­
delmi pályákra. Hányszor nem mondtuk el 
panaszosan, hogy a nyugati országokban ez 
másként v»d, hogy ott a történeti arisztok­
rácia sem irtózik a demokratikus kenyér­
kereséstől s hogy az milyen és mekkora 
hasznot hoz a magánosoknak s a köznek

TÁB_CZA
Milyen oltárt . . .

Milyen oltárt, milyen emléket 
Allitnak oszlopul 8'.ivembe, 
Hogy feddésnek rak homálya 
Szemed’, orcáid' el ne fedje ?

Milyen dalok m gérle’ődőtt 
Akkordja kapjon szárnyra bennem, 
Hogy irántad érzett hő szerelmem’ 
Hűen, valóaa kifejezzem ?

Vagy milyen könnyet ejtsek érted 
A száraz, tikkadt földi rögre 
Hogy megértsd : napnál tisztábban 
Szeretlek téged — mindörökre . •»

Álom.
N hf. meglep egy-egy édes álom 
Sejtelmes csendes éjjelen.
Vajha ilyenkor ébrednem ne kéne 
Sohasem.

Az égbolt tiszta : egy felhő se lebben 
Sr távolban, sem a közelben.
Millióm csillag ragyogása mellett 
Feléin hajló kebled melenget.
E. lázas ajkam homlokon csókol
S homlokod pirossá le^z c csóktól . » .
Közöttünk méla-bos a nyugalom ;
A májusi lég rózsaillatos.
Madárdal hangzik a közel berekbe’ ;
És én csókollak egyre-egyre.

A puha pázs'ton a kibukkanó hold 
Egymásra növő árnyakat teremt
3 a mi árnyékunk is csak ott remeg 
A harmatos fŰszőnyegen.

Az égbolt tiszta. Te boldogan sóhajtasz • 
„Tied vagyok szerelmem, kedvesem/ 
Halkan súgom vissza a füledbe •
Imádott, áldott ez a szerelem/

Es eme vallomásra íine

Szellő suhog a sok bokor között 
Visszazengi százszor és ezerszer 
Egymáshoz hajló fejeink fölött I 
„Imádott, áldott ez a szerelem/

Óh mért nem teljesült ez álom
Soha, soha, amióta élek, 
Amióta élni uem tudok, 
Csak vélod !

Szilára Vilmce.

Pázmán bajnok?)
— Irta : Havas litván. —

Í A L
Az égen a nap már erősen a föld felé 

hajlott, és ők ketten, Kezüket fogva sétál­
ták a biboros alkony! fényben. Az óriási 
park lombjai csodás ragyogásban égtek, és 
ők ketten : az ifjú meg a leány, úgy fes­
tettek ott, mint valami király s királynő a 
tündé-mesót en K mondhatatlan édes magány­
ban voltak, csak hosszú árnyékuk követte 

!öket, hűen , szorosan egymás mellett,
Az ifjú búcsúzott szerelmesétől :

— isten veled, Gyöngyike, bajnoki sza­
vam nem engedi, hogy veled maradjak ebben 
a bűbájos világban. Küzdeni megyek az 
Istenért, a hazáért. Szivembe zárom gyö­
nyörű képedet, Lü szerelmedet és igy velem 
ieszei mindig, mindenütt. Ugye, nem hagysz 
el te sem ?

— Csak rád gondolok, Pázmán, mindig 
í rád. Nippal a képzelet, éjjel az álom fogja 
■ festem elém deli képedet. Énben a kertben 
■ fogok járni mindig, a hova annyiszor futot- 
! tál hozzám. Beszélni fogok veled, halkaD, 

édesen, s érezni fogom, hogy a kezemet
*) Mutatvány íiaiMs Istvánnak „Az leaérk*  c- 

novellái könyvéből. Ára 3 korona.

. néha megfogod. Dj visszajösz-e igazán ? 
Visszajősz? ...

— Vissza. Ili elkerülöm a halál nyilát, 
s épen menekszem a harcból, szárnya nő 
lelkemnek s az röpít vissza karjaidba. l)e ' 
ha meghalok, akkor is eljövök, hogy egy 
utolsó tekintettel búcsúzzak el legnagyobb j 
földi boldogságomtól : tőled. Ne félj, ne 
reszkess, Gyöngyike, nem zavarom meg 
éjjeli álmodat, mint egy kisértet, hanem egy 
piros hajnalon szállók el majd ablakod előtt 
s halkan kétszer megkopog'atom. Kétszer, 

! mert két egybeforrt szív fog akkor elsza- 
! k&dni egymástól — az égi viszontlátásig.

Gyöngyike arcán forró könycseppek 
futottak végig s szenvedélyes, szerelmes 
szókkal tiltakozott a halál ellen.

Épp ekkor értek a lorettói szűz fehér 
márványszobra elé, mely o t állott a park 
lombjai közt. Kristálytiszta viz szökött fel 
előtte, s a szűz lábainál illatos kerti rózsák 
hevertek. A szökőkút vize csöndesen cső- 1 
bogott a fehér medenezében, olybá tűnt, 
mintha valami halk imádság lett volna. 
Oíztönszeriien megálltak, s mig tekintetük 
megpihent a fehér szobron, mély hallgatásba 
merültek.

— Nézd, Gyöngyike, — mondta Paz- 
mán, — miyen véletlenül jutottunk mi erre 
a helyre. Talán ö vezérelt bennünket ide, 
a kinek mása ez a hófehér szobor. Ö hozott 
ide, igen, igen, hogy olttlmába, jósá­
gába ajánljalak téged. Oh, hófehér Máris, 
ób, jóságos lorettoi síüí, ki szereted e fehér 
rózsákat, a tiszta sziveket, szeresd, oltalmazd 
az én fehér virágomat is, a ki jóságodra 
oly méltó ! Hárítsd el tőle a szenvedést és 
ne h.gyd összeroskadni bubán, bánatban !...

Ne hagyd!.. Letérdeltek a puha gyepre 
mind a kelten. Szép fejükre glóriát font a 
az alkonyi fény. Csend volt köröskörül, 
csak a távolban halk madárszó hallatszott.

II.
Az ifjú elment.
A csaták zivatarában fehér bőre meg­

bámult, pulii, fehér keze eldurvult a kard­
forgatásban. Suttogó, szerelmi szavak helyett 
szilaj harci szavakat hallatott, s a ki a bo­
gárnak is szánta az életét, irgalom nélkül 
kaszabolta a pogány ellenséget. Diadalmá- 
morban szeretett úszni s lyenkor Gyöngyi­
kére gondolt, akit a hófehér szű« oltalmába 
ajánlt,

Epedve, türelmetlenül várt egy nagy 
nagy diadalmi napra, ha majd vége lesz 
minden harcznak, s győzelmi koszorúval a 
főjén: ott hagyja a kegyetlen harcai életet. 
Szomjuhozott, mint vándor a pusztában, s 
egy gyönyörű oázisról álmodott.

Sok-sok nap tűnt el már visszajöhetet- 
lenüi, de az ellenség még mindig erősen 
tartotta magát. Oh, hogy szerette volna 
kiirtani, lekaszabolni ezt a gj ülőit népet, 
a ki miatt annyit kellett vesztegelnie távol 
az üdvösségtől, lliragját nem fékezte, s 
napról-napra újabb vakmerőségekre ragad­
tatta magát. Félelmet, veszélyt nem ismert. 
Mmt förgeteg rohant az ellenség sorára, 
acélkardja a halál kaszája volt.

De egy napon egyszer csak balsorsa 
kerekedett felül. A nyilzáporban mély seb­
bel bukott le a lóról s ott maradt a sebe­
sültek és halottak között a csatatéren.

0 mga nem sokat tudott minderről, 
C3ak azt érezte, hogy lebukott, és szállt, 
szállt, egyre le, nagy sötétségben, s hogy 



egyaránt. Egyről azonban következetesen 
megfeledkeztünk, amikor panaszkodtunk éa 
védoltunk. Elfeledtük megvizsgálni azt, hogy 
olyanok-e viszonyaink, bogy intelligenciánk 
ifjabb nemzedékét az ipari éa kereskedelmi 
pályákra vonzbatná a becsületes megélhetés 
alapos reménységével ? az az operettbeli 
elmélkedés, hogy a kishivatalnoknak nincs 
ugyan semmije, de az legalább bizonyos ; 
nálunk tapasztalati igazság ; a más pályák 
még annyi bizonyossággal sem dicsekedhet­
tek, mint a nyomorúságos hivatalnok pálya.

Szakasztott módon igy vagyunk a nép­
pel is. Tudjuk és hirdetjük, hogy ősterme­
lésből a jelen szaporodás mellett többé meg 
nem élhetünk ; de nem igen mentünk túl e 
tapasztalati igazság konstatálásán. Nálunk 
roppant területek vannak, amelyeken a 
népnek a mezei munkán kivül nincs semmi 
más kenyérkeresete. A mezei munka nem 
tart egész esztendőben s különben sem űzet­
het úgy, hogy keresetéből a családos mun­
kás egész esztendőn át megéljen. Ezeken a 
bajokon sem segíthetni sem fizetés rende­
zéssel, sem a munkabérek emelésével. Egy 
gyökeres orvossága van csak ennek a bajnak, 
ha az ember munkásságának, szorgalmának, 
találékonyságának uj pályákat nyitunk. Az 
ipar és kereskedés tömérdek munkásnak 
adhat kenyeret.

A kereskedelmi miniszter javaslatainak 
nagy fontossága épen a szükjmederben folyó 
magyar életet sokoldalúvá, mély és széles 
mederben hömpölygővé akarja átalakítani. 
Ha aa ipar és kereskedés sok embernek tud 
biztos és becsületes kenyeret adni, megakad 
az a nagy proletáriátus, amely társadalmun­
kat elárasztotta s mindjobban elárasztja. A 
szükségesnél úgyis sokkal többet panasz­
kodtunk a nyomorúságainkról, ideje már 
eldugnunk azokat a forrásokat, amelyekből 
nyomorúságaink táplálkoznak. A kereske­
delmi kormány javaslataiban erre látunk 
komoly törekvést és nagy rávalóságot a 
maga elé tűzött feladat megoldására. Őszin­
tén kívánjuk, hogy célját minél tökélete­
sebben va ósithassa meg. Nagy munkát fog 
végezni ezzel ; Magyarországot regenerálni 
fogja a szó igaz és nemes értelmében.

G.JI.

Havas István.
Lévának kulturális, társadalmi hivatása 

megvan már néhány száz esztendő óta. Vala­
mikor mint a felvidéki bányavárosok kulcsa 
szerepelt, ma a Garamvölgy vegyes ajkú 
népességére nézve nyitja meg a kultúra és 
a haladás útjait. A kulcs tehát megvan, csak 
az idő változott s a modern magyar művelt­
ségnek az eszköze. A vár összeomlott, rom­
jaiból egy viruló, müveit város kelt életre, 
íme, a mesebeli főnix csodás megújhodásai

E cikk fölé egy név vau Írva, egy 
rendkívül erősen kibontakozó, nagytehetségü 
fiatal magyar Írónak a neve. De mi köze 
van Havas Istvánnak Lévához 1 Hát csak 
annyi, hogy az a csodás kulcs az ö gyermeki 
lelkét is érintette valamikor, amidőn mint 
elemi iskolás tiu átlépte e város kapuját. A 
szegény feketekelecsényi tanító fia Lévára 

már nagyon messze volt. Életnek, fénynek 
Bemmi nyoma, a nagy sötétség rettentő 
nehézséggel borult rá, közel voltamár hozzá, 
hogy nem bírja el. Iszonyúan szenvedett.

És milyen sokáig tartott ez 1
A kik fölszedték a csatatérről, s oda- 

adóan ápolták, azt hitték, bogy nem éli túl 
ezt a napot. Sebei rendkívül nagyok voltak,
* a láza még nagyobb. De erős, ifjú szer­
vezete győzött, s lassankint magához kezdett 
térni. A sötétség, mely olyan nyomasztóan 
nehezedett rá, könyny ülni éa oszladozni kez­
dett. Az első halavány sugár láttára mélyen 
föilélegzett; ez volt öntudatra ébredésének 
első mozzanata. Most már sejteni kezdte, 
hogy él. Később már hangokat is hallott, 
többször érezte, hogy a homlokát egy puha 
kéz érinti.

Mikor először nyitotta ki a szemét: 
egy gyönyörű, fiatal leány alakját pillan­
totta meg ágyánál. Nem ismerte. Sohasem 
látta. De hamar belefáradt, ismét lehunyta 
a szemét, s, aludt tovább. Hogy másnap 
újra fölébredt, erősebb volt, s halkan szólni 
is tudott:

— Ki vagy te, szép leány ?
— Az ápolód, szegény bajnok.
— Beteg voltam ?
— Voltál, de már túl vagy a bajon.
— Nem bírok fölkelni, ideláncoltatok ?
— Nem, csak gyönge vagy még.
— Fogságban vagyok ?
— Igen, az én fogságomban, a mig 

beteg vagy; azután szabad leszel megint, 
elmehetsz . . .

— Tőled! . . .
(Folyt, k«v.)

ment a tudomány forrás-vizéből az első kor­
tyot meginni. S hogy jó helyre ment és 
hogy tisz’a vizet ivott : bizonyítja az a 
ituee, lobogó magyar lélek, amelyből immár 
mint elsőrangú magyar iró fakasztja szebbnél- 
szebb dolgait.

A gyakorló elvégzése után a piaristák 
gimnáziumába ment a onnan az á.lami taní­
tóképzőbe. Nem akart más lenni: csak tanító 
a tiszta jeles középiskolai bizonyitváuynyal 
boldogan sietett az öreg preparandia tisztes 
küszöbét átlépni. A magyar irodalom tanára 
akkor itt Hulló Sándor volt, a ki csakhamar 
észrevette a kiváló tehetségű növendéket e 
mindvégig jóindulatával, szeretetével pártfo­
golta. A képző kitűnő elvégzése után az ő 
ajánlatára ment a Gaigóczy-családhoz neve­
lőnek a tizennyolc éves Havas István. Ebben 
az időben jelentek meg első irodalmi dolgo­
zatai a Budapesti Hírlapban, az Uj Időkben, 
a Vasárnapi Újságban, a Magyarországban 
és természetesen a harsban is. Szép kezdet, 
aki itt kezdheti ; jó reményekre jogosít.

S eközben a pedagógiai hivatásáról sem 
feledkezett meg, a tanügyi szaklapok egy­
másután hozták cikaeit. Három évi nevelöskö 
dés után a főváros akkori tanügyi tanácsosa : 
Rózsavölgyi Gyula hívja meg fővárosi taní­
tónak 1895-ben. Azóta Havas itt él az iro­
dalom és művészet középpontjában. Sok verse, 
elbeszélése, regénye jelenik meg nap-nap 
után az újságokban, nevét szeretettéi említi 
a magyar olvasóközönség, irodalmi munkáit 
pedig rohamosan elkapkodják.

A kormány tanfelügyelöséggel akarta 
kitüntetni, de ö szerényen megköszönte a 
fényes hivatalt, tanító akar csak maradni. 
A gyermek bűbájos, tiszta lelke van legkö­
zelebb az ö nemes leikéhez. Ezt bizonyítják 
az En Újságom éa a Magyar Lányok fia'áb- 
jain megjelenő gyermekversei, amelyek Pósa 
Lajos munkái után az egyetlen, igaz gyer­
mekversek. Olvasó- és szavalókönyvek telve 
vannak már velők.

Hogy Havas Istvánról most megemlé­
kezünk, annak kettős nagy siker az Oka, 
amely a legközelebb lefolyt időben erte. Az 
első ; Pósa Lajossal egyetemben ezeraeszteit 
olvasókönyvének (5 kőiét) nagy sikere, m>dy- 
lyeí az oi'ozág e'Ső törvényhatóságának Bu­
dapestnek kitüntető pályadijat nyerte el. 
Pedig olyan nagy nevek versenyezlek vele 
a pálmáért, mint: Alexander Barnát, Benedek 
Elek, stb. A főváros hatvanezer tanköteles 
gyermeke tanúja az ő könyvéből: mi a szép, 
a jó, a magasztos. Es micsoda nyelv, muyen 
színtiszta magyarság az, amelyen ez az olva­
sókönyv megszólal 1 Léva nemes, egyszerű 
magyarsága, ime, miképen lesz tényezője az 
ország fővárosának egesz nevelő tanításában. 
S mennyi még ezenkívül a vidéki gyerme­
kek száma, akik szintén ebből a könyvből 
merítik legelső és legmaradandóbb lelki 
benyomásaikat.

*A második sikere egy vaskos novelláé 
könyvnek : Az ivadék unk a megjelenés,-.* *)  
Húsz elbeszélés van itt összegyűjtve, amelyek 
a következő főcímek alá sorakoznak : I. Buj­
dosók. Itt van az Ivadék, egy bájos novella, 
a magyar faj felszívó erejének rajzolása egy 
olyan miliőben, amilyen a gyászos Bachkor- 
szak volt. A Mária szintén egy bujdosó 
életéből van veve s a legpoétikusabb nyel­
ven megírva. II. A Legendák. A költői 
invenciónak gyöngyei a Házmán bajnok is, 
meg az Ördög is. Tartalmukat bajos adni, 
azok csak a maguk egészében gyönyörűek. 
III. Falusi történetek. Ebben a részben négy 
elbeszélés van ; a falu illata, romantikája, 
átlátszó tiszta levegője leng bennök élénk. 
Szinte nehéz, lehetetlen eldönteni, hogy 
melyik a szebbik. IV. Alakok. Ide sorozta 
az iró a társadalmi életből vett alakjainak 
széles világos ecseteléssel megfestett érdekes 
alakjait. Milyen változatossága tárgyban, 
mily könnyed, mily szellemes előadás, milyen 
tiszta, csengő nyelvezet ! Bákosi Jenő, a 
magyar irodalom legérdekesebb elő alakja, 
azt mondja ezekről az elbeszélésekről, hogy 
benyomulnak az emlékezetbe s ott marad­
nak és ott élnek tovább. Pedig nincs rajioa 
semmi cicoma, nem kiáltoznak a haugjukaai, 
csak élnek. Es ez as igazi elbeszélő ereje.

Havas István előtt, mint iró e.ótt, nyitva 
már az ut a Parnasszusra. Erős tebetsege 
úgy kibontotta már szárnyait, s úgy neai 
lendült a repülésnek, hogy meg sok-sok 
gyönyörűséggel fogja betölteni a magyar 
olvasóközönség lelkét. Az a fény, meiy deleje 
sugároz, Lévát is magasztalja, a kulcsos 
várost, a haladás bár kicsiny, de gazdag 
Babilonját. S írónk szeretettel is rajzolja az 
ő kedves városát. (Koncz Márton o. ifjúsági 
elbeszélésében s Töretlen Utón o. tavaiy 
megjelent igen szép reganyebeu.) Meg fiatal 
ember, s ha majdan a hozzáfűzött reménye­
ket mind beváltja, i üszkén fogja emlegetni 
a haza. De a babérból egy lovel mindig 
Lévának fog jutni.

Sz G. dr.
*) Kapható Nyitrai is lársu könyvkereskedéssbsn 

Léván. Ara 3 korona.

A „Bars vármegyei Népnevelők Egye­
sületének rendkívüli közgyűlésé.
Megyénk tanítói f. hó 22-én gyüitek 

össze a városház nagytermében, hogy ál.ást 
foglaljanak a tanítóság kedélyét izgatottság­
ban tartó fizetésrendezési ügyben, tekintve 
a nehéz megélhetési viszonyokat, s attól való 
aggodalomban, hogy valami levegőben függő 
létszámemelés eme minden jóért lelkesedő 

kormányt elsöpri, mie'őtt a t*n,t6**S n“k 
ellenzéki korukban tett őszinte ígéretét be­
váltotta volna. A közgyűlésen részt vett miod- 
véaig Ifj. Madarász József, városunk orsz. 
képviselője, dr. Hámos Péter kir. tanfelü­
gyelő, Köveskúti Jenő tanitóképzöintézeti

^A közgyűlés lefolyása a következő volt: 
Elnök Végh István hazafias szellemtől átha­
tott gyönyörű szép beszédben nyitotta meg 
a gyűlést, melyben ismertette a fizetésron- 
dezés történetét. Egyben a nagyszámban 
megjelent tanítóság élénk éljenzése közt 
üdvözölte dr. Hámos Péter megyénk érde­
mekben gazdag kir. tanfelügyelőjét, aki 10 
éve van megyénk tanügyenek élen, » veze­
tése alatt a kulturális eíöhaLdás oly szép 
fokra emelkedett. Az ünnepelt hazafias, re­
mek beszédben köszönte meg megyéje taní­
tóságának a nem várt ovác ót. Ezután áttért 
a közgyűlés a tanítói fizetés rendezés ügyére, 
melyhez hozzászóltak Mozsary János ar.-ma- 
róti tanító, Kriek Jenő képzőintézeti tanár, 
ki az iskoiafenta-tóktól nagyobb áldozatkész­
séget kért, Missik István újbányái tanító, 
ki az igazgató iiezteletdijak rendezését sür- 
geii és Bányai Ferenc, lévai tanró, ki 
hosszabb beszed kíséretében bonckés alá 
vette a Néptanítók lapjában közzétett fize­
tésrendezési tervezete', a melynek kapcsán 
az általa előterjesztett következő határozati 
javaslatát közlelkosedessel fogadta el: 1. A 
tanítóegyesület a VI. egyetemes tanitógyü- 
lésnek a tanítói fizetés rendezés ügy ben 
hozott határozata alapján áll. 2. A ta< itói 
fizetések tekintet nélkül az iskola jeliegere, 
egyeulök legyenek, ugysziutén a korpótlék 
is, amely 6 ötödéves 200—200 korooábai 
ádapitaudó meg. Ha azombau ez ezidő sze­
rint bármely akadályba ütköznék, a legu­
tolsó 2 kor. pófek legyen lüO-100 kor., a 4 első 
200—200 sorooa. 3. A felekezeti es községi 
tanítóknak törvény u jau biz osiias.sek a helyi 
viszonyoknak megfelelő lakás vagy la t bér.
4. Az ál ami tamtókuak a más jellegű isko 
la-.nai eltöltő t évei a fizetésbe 'adassanak 
be. 5. A megaikoiaudó törvény 1907. jat.uar 
1-eu h-pjeu e.etee s legkésőbb 10 ev mu va 
revízió aia kerüjöu. 6. A kán.őri és egy-b 
bármely dijazasox a 'auitói f zetesik mini­
mumának megadap.tásánái figyelme i kívül 
hagyassanak. 7. Az egyesü et e határozati 
jav-slat értelmében k rvenyileg járuljon a 
lörvényhozás ele, amelynek fiaiba ós >amo- 
ga.ásara megyénk or-za-zos « pvc e <>i teks- 
rendöa. A javaalatho- hoz ászóst míg Kiss 
Gyula lévai tamtó. Mielőtt a javaslat e fo­
gadtatott, itj. Madarász Józs f k p ite óuk, 
ki a Néptanítók lapjaosn kötőt teriezetet 
ezideig nem ismerte, biztosította a tanítóságot 
gr. Apponyi ministernek a tanítóság iránt 
erzett meleg érzelmeiről, egy ben síjeleutene, 
hogy a tervbe vett törvényjavaslat egéezen 
más, a tanítóság ügyeit igazán fe karoló pon­
tosatokat fog tartalmazni, mint a N L.-ben 
megjelent tervezet, a mely gr. Apponyi 
intencióival ép ellentétben vau s meiyues 
szerzői a még mindég a régi rendszer híve­
iből származó miniszteri hivatalrokok.

Miután Bányai Ferencz javaslata Kriek 
Jenő, Missik István és Végh István pót.ó 
javaslataikkal egyhangúlag közlelsesedéssel 
elfogadtatott, Missík István előadása alapján 
a tanitók gyülekezete elhatározta, hogy a 
központi agitaconális bizottság költségeihez 
szívesen hozzájárul, s a tanítóság ügyeinek 
mindenkor napirenden való tartására java­
solja, hogy minden tanító egyesület a köz­
ponti bizottságba értekezés és megbe-zelés 
céljából a szükséghez képest jöjjön össze s 
legmeszebb menő agitációt fej lsen ki, per­
sze soha sem feledve, hogy a tanítói tekin­
tély csorbát ne szenvedjen.

Az indítványok beható tárgyalása után 
a jobb jövő reményében a tanítóság búját 
Demjén Jenő te itett asztalánál iparkodott 
feledni. Adja Isten, hogy ép a magyar állami 
kultúra, úgy a régen sújtott nemzet nap iz­
mosai s az általok neveit növendékek érde­
kében a tanitók eme vállvetett faradozasa 
mielőbb tejes sikerrel végződjék.

Jelenvolt.

Felhívás, földbirtokosaink és bér­
lőinkhez 1 Tavaszi és aratási munkások meg­
szerzése kérdésében szocialisták izgatása folytán 
munkásaink soaheiyeu nem akarnak szer­
ződni, ennélfogva idegen munkások megszer­
zéséről kell gondoskodnunk, de csak ott, hol 
arra nagy szükség van,

A galiciai munkások megszerzésére 
vonataozómg a következőket közölhetem ; 
Ha idjeben, tehát január hóban a munká­
sokat megrende hetjük, akkor esetleg 40 50 
ezer munkást is szerezhetünk, részint egy 
megbízható közvetítő utján, aki kauciói tett 
le, részint a lartomauyi munkás közvetítő 
hivatal uijan. U óboiak szívese >uen irányí­
tanák a munkásokat ide, mint Németországba
— tekintettel az ottani lengyel gyűlöletre. 
Ha ezt ügyesen felhasználjuk, munaásszük- 
segletünket állandóan Galíciából fedezhetjük.
— Minden közvetített munkás után, közve­
títési díj fejeben 5 korona lesz fizetendő. A 
munkaberek a következők : Furtizkuai a sík 
kaszával is tudnak dolgozni áprilistól ara­
tásig 22 korona, aratás id-jen bn hstig 25 
korona, aratás után, őszig 22 korona. Asszo­
nyok 20 korona, 23 korona, illetre 20 korona 
ugyan ezen időszakokra. Erős legények a 
kik már kaszálni is tudnak, továbbá lányok 
ugyan azon díjazást kapják, mint az asszo­
nyok. Ha szerződés kötés napszámbérre alóli, 
úgy a napszám a férfiaknál aratásig ez ara*  

I

tás után 1 korona 50 fillér, aratás idején 2 
korona, asszonyoknál tavasszal, ősszel 
korona, aratás idején 1 korona oO fi ér, 
legények, lányok tavasszal, ősszel 80 fillér, 
aratás idején 1 korona 20 fillér.

De mindezen munkabérekhez ellátás ia 
adandó, a mely a következő : Naponként , 
liter tej vagy 1 liter lefölözött tej, tova;, ,a 
hetenként, fejőnként 5 kgr. kenyér, 1 k; 
köleskása, */•  kgr. borsó. */,  kgr- liszt, 
kgr hús */,  kgr. disznózsír, 2u kgr. burgo- 
nya és a szükséges só. A kinek csak ara ó 
munkásra van szüksége, úgy junius hó 20 „1 
legkésőbb juiius hó 25 ig szerződhető mu 
kások minden kát. hold után 12 köre at 
kapnak deputátum nélkül, deputatumma, ; j 
koronát.— Marokrakók aratógépnél 6, ifi. ,9 
5 koronát, kévekötőnél 5, illetve 4 kor, ,<*t  
kapnak. A munkások legszívesebben dt ci­
tátummal szerződne*.  Minden lOOembi-. , 
1 munkaf«iügyeló tartatik, aki ha mag. 
nem dolgozik, 4 Korona napszámot kap

Ezen munkabérek, ki véve az a, . 
szakmáuy béreket a vegieges szerződés a , 
tésntl tekintettel Németország nagy kon .. 
reneiájára, valamivel emelkedhetnek, annal 
többel minél Később kötjük a szerződése

Felkérem sz érdekelt közönséget, hogy 
január hó 7-ig gyűjtse be az adató*. , . 
szükséges munkásokra vonatkozólag, .s 
pedig, hogy melyik gazdaságnak, hány 1 
hány nő-, munkásra van szüksége, esetleg 
hány pár arató munkásra és mennyi időre. 
Legjobb, ha az illető birtokosok mag..*  
jönnek el, v»gy meghatalmazottat kőiden 
a ki január hó 7 lg munkaszűkség etet 
telezöleg be nem jelenti, annak muú*  ,t 
nem közvetítünk,

Nagykálna, 1906. december hó 27 :u, 
E nökseg megbízásiba ;

Levatich László
titkár.

Különfélék,

i 
ji

í

— A Bars politikai lappá lesz. L»pu..k 
szerkesztője .ep -.seuett tett, hogy lapu ik 
politikai lappá alakíttassuk át. — Lapu ;k 
> á'iya csak annyiban változik, amennyiben 
mua‘ atársaiuk nem lesznek szorossá kötve 
azon határhoz, amelynek érintése a cikknek 
már po itikai jelleget Kölcsönöz. Tért nyitunk 
sz eröteijeaebb, politikai közleményeknek is, 
vonatkozassál Barsvármegye viszonyaira. 
Lapun*  pol.tikai iránya a szabad független- 
egi politika, me y a magyar birodalom teljes 

öual óságara vezerel. Egyelőre a lap é;én 
mint főszerkesztő lapunk eddigi szerkesztője 
mar-d; fele ös szerkesztő pedig a lap egyik 
kipróoá t bel-ö munkatársa ieszen.

— Gazdag aiükiállitasokról vettünk 
hirt az ősz loty.máu : a aepzömüveszeti ese­
mények erdekes leírásaiban örömünkre szol­
gált a napi lapok hírében egy-egy ismerős 
fiatal művésznek sikereiről nyerni értesülést. 
Kétszeres örömet szerez, hogy vármegyénk 
fiának haladásáról, művészetének fokozódó 
fejlődéséről nagy elismeréssel ta á kozunk 
a napi lapok hasábjain kivétel nélkül. Két 
fiatal festőt emeltek az őszi kiállítás alkal­
mával ; Kirá y falvy Károlyt és Ács Ferenc t. 
Kirá.yfalvy feltűnt Alkonyat, Matyóház, Tisza, 
Falusi utczarészlet ével ; Kiemelik a művész­
nek artiszrikus hatásait, a konpoziczió szi­
gorúságát, a rajz korrekt tisztaságát; azt 
mondja végül a kritikus, hogy: „akis kiál­
tást bátrán át lehetne vinni a Műcsarnokba, 
sőt ki lehetne cserélni szivesen egyik-má~ k 
szobával ; nem a fiatal művészek, da a Mű­
csarnok nyerne a cserével." —Gratuiálu..í 
az általáncs elismerés ez valóban felem lö 
meguy.latkozásához. Barsvármegye közön­
ségének nagy örömet okoz szülöttünk n,u e- 
szetónek eiumerese ; s rajta vagyunk, ho y 
művészetének em désehez hozzájáru jut 
müvéozetenek fényéhen gyönyörködhessüi. ..

— Megyebizottsági tagválaszt a 
volt folyó bo 27-uu városUukbau. Tudva ■ 
völeg dr. Frommer Ignác he ye volt betöltendő, 
aki ezentúl m nt virilista vesz részt i 
törvényha Ó3ági közgyűléseken. A választás 
Csekey Vilmos ügyvéd vezette. Beadato. 
összesen 162 rzavazai, ebből Tokody Istvánra 
esett 116-, s igy Tokody István rum. „ath. 
kán'ort.nitó választatott meg a lévai I só 
törvenyhc’ósági választó kerületben bizott­
sági tagnak.

— A lévai kath. kör saját hely 
geíben az 1906. ev lezártává! tagjai sze; 
koztatására — színi előadással egybeköt t 
Szilveszter estélyt rendez. Az estely müsc
I. Ibolyka. Egy felvonásos vígjáték. I ta 
Dezső Jóssef. 8 eméiyek ; 1. B<ró i Ef r 
Kovács József, 2. Malvin neje Jánossy ia rse
а, a. 3, Tuzoaiue Malvin anyja Kozma Lr- 
zsike k. a. 4. Böngér könyvkiadó Szt' .U 
Lajos, 5. B u.a uapidijas Halabuk Kaim.n,
б. Lina szobalány Kozma Vilma k. a —
II. Levél víg monolog. E óadja Kozma V u>a

•. —• III. Hegedű som, zongora kis; st 
mellett. E.öadja Macsek M.czi k. a. — IV. 
bzilveszter ej. Egy felvonásos énekes ko ól­
mai jeienet. Személyek ; korcsmáros Bello 
Aurai, Paraszioe : Mmarovich Sándor. II'lá­
buk Kálmán. Petrás István, Diakok: Kovács 
J'Uoet, Laczko Lasz.o, Színészük : Lutovszkij 
K*roiy,  Sógor L jós, Rsudör Sztojska Lajos, 
Cz gany Valkovits Saudor, Babus Valasik 
József, Szellemek. Műsor után minden tag 
indítványozhat mulattató társas játékot. Be- 
lápti díj személyenkint 50 fillér. Feiültize- 
tések köszönettel fogadtatnak. Minden t»g 
fei van jogosítva, hogy vendégeket hozhií 
Magával. Kezdete fél 9 órakor.



A „Stefánia" árvaházat fentartó 
lévai uöegylet most bocsátott ki 1000 
darab meghívót a helvbeli Oroszlán szálloda 
összes termeiben 1907 évi január hó 12-én 

I tini mulatsággal összekötött — a lévai előkelő 
társadalom több kiváló hölgye és férti a által 
az árvaház javára előad.ndó „A végrehajtó" 
vígjáték, és „Egy baloséi" párbeszéddel 
díszített estéiyére. A nagyérdemű közönség 
meleg érdeklődése fényessé fogja az estélyt 
avatni és érvényesülni fog tényleg a két 
jelmondat : .Nemzetünk, országunk, magyar 
tájunk meg kivárják azt, hogy mindnyájan 
^ivünkön hodjuk a gyermekek sorsát." 
,11a van szeretet, melyen keresztül nyilai a 
rokouérzet mé-y fájdalma, úgy az nem 
ille mt elsősoroau má„t mint a szerencsétlen 
az v Hagyatott, az ártatlanul szenvedő gyer­
meket." Meghívót azosnak, kik tévedésből 
nem kaptak, készseggei küld az egylet 
titkára.

Eljegyzés. Bartos István fővárosi 
tar o, városunk bzü.öttje karácsony ünnepén 
tartotta eljegyz lsét Göntzy Gizellával, Göntzy 
Lipót K»ssa vá os kiadóhivatal főnökének 
kér es leányával.

A Léva Vidéki Róni. Kath. 
Népnevelők Egyesülate a papsás es 
t-ni óság reszere 1907 ovi január hó 7-én, 
dei ■ t 10 órakor, L án . Katii, kör hely i- 
t ,, n szociális előadásokat rendez, aoaelye- 
fc,. szociális kérdésekkel foglaialkozó 
orsággyülési képviselők és más kiváló 
s eiologusok fognak megtartani. — Éten 
előadásokra az egyesület tagjai vendégeket 
is hózhatnak magúkkal. Az előadásokat az 
egyesület rendkívüli közgyűlése fogja kö 
vetni ; ennek tárgyai : 1 A tanitói fizetés
r idézésének kérdése. 2. Folyó ügyek.

— A Stefánia arvaház karácsony­
éit je ez idén volt a huszonötödik. A kis 
a: vak ez alkalommal a szokot nál is nagyobb 
f nyel áldoztak annak a szeretetnek, moly 
nekik meleg ruhát, családi tűzhelyet és ál­
dozatos nevelőket ad. Annak a szeretetnek, 
a melyet az emberré tett Isten hozott a 
lő dr , a mely oly lágyan szól; de szivekig 
ha':„Engedjétek a kisdedeket hozzám jönni !“ 
A Gracchusok anyjának önérzetével mutat­
hattak nőegyletünk Ló.gyei az aranyos 
picikékre, kiknek a szavait nem értettük ; 
de a szép lelkűket az ajkukon láttuk. A 
.Karácsonyi álom" cimü gyermeksziumüvet 
adtak elő az irgalmas nővérek intézetének 
nagy termében. Bebizonyosodott, hogy még 
az a terem is kictiny azoknak a befogadá­
sára, a kik az árvákat szeretik- A családias, 
kedves ünnepséget Báthy László prépost­
plébános, nőegyleti rendes tag megindító, 
lelkesítő rövid beszéde fejezte be. S az 
elhintett magvak nemes szrvekba hullottak.

— Kittenberger Kálmán folyó hó 
ö án szárit hajóra i riasztóén, újra Attika 

feié. Ezúttal a még teljesen szabad és füg­
getlen Danakilok vagy Afrok földjén (Abesz- 
szinia mellett) fogja végezni természetrajzi 
és etnográfiái gyűjtéseit, különös figyelemmel 
a madarak és rovarox világára. A számtalan 
nehézség, veszedelem, kulturá is viszonyaink 
mostohasága mind nem volt képes visszatar­
tani a természetért rajongó, els.ánt fiatal­
embert; alighogy a súlyos tropikus beteg 
ségek utóbajait úgy ahogy kiheverte, nem 
volt maradása, vcntot a a már isrrert trópusi 
természet gazdag, ba- veszedelmekkel teljes 
országa. Ezen útja különben rövid lesz, már 
október hóban itthon kell lennie, hogy 
katonai kötelezettségének eleget tegyen.

— A lévai kaszinóról tok szó esett 
már ; szó beszed tárgya lesz már m iholnap, 
minta .nagypipaju es kevés dohányu" ember 
históriája. Legújabb eseménye csak abból áll, 
hogy a közelgő évzárlat e'ött — mint min­
den esztendőben — közrebccsáj.j tk, hogy 
végre beszüntetik már akoszto'ast; a kifö- 
zést a hir terjesztése végett 1-2 hétre be is 
szüntetik. Emellett az idén lemondottak a 
vezető férfiak is állásaikról ; már annyira 
megfogyatkozott a tisztviselők száma, hogy 
a helyettes jegyző volt kénytelen a választ­
mányt egybehívni; itt azután annak rendje 
módj. szerint összeá ntonak a szekeret, meg- 
keiiegettéK s mos csu-zik, csikorog lejebb,
to. áöb 1 — (B.—tt.)

— Esküvő. D-. Adorján Jótsef kir, 
egyész M.gyar-0várrő; fo yo hó 23'án Loson­

con egy benőit Lukács Elza Kisasszonnyal,
— Karácsonyi estély. A iévai iparos 

olvasókör nagyon szipen sinerürt karácsonyi 
• ’teiyt rendezett Karácsony má-odik ünne­
pen este az Oroszlán szállóban, a mely le­
bontás eiőtt valószínűleg utolszor látott ily 

p vendegkoszorut rozoga falai között, A
sz. p előadás nagy élvezetet szerzett a meg­

ont közönségnek. A müeort Tóth litván
tanító vezetése mell, tt a műkedvelők vegyes­
kora nyitotta meg a Cserebogár és kinek 
umcaen szeretője cimü régi dalok eléneklé- 
»tvel. A karmester dicséretére váló, szépen 
be anult vegyes kart zajosan megtapsolták. 
Ezután Stugel Vnma adta elő a Modern 
'eany cimü monológot. Energikus, bátor 
in 'adása nagy tetszést aratott. U ána kivá- 
■ an szép rutinra valló előadásban mutatta 
be Bmét Jenő Jókai Mórnak A lengyelek 
teher asszonya cimü költeményét. Majd dr. 
I lesek Ferencz olvasta fel az iparos világból 
Vett ceevegését, melynek érdekessége mind- 
yegig lebilincselte a hallgatóság figyelmét. 
4ajos tapssal jutalmazta a közönség az igazán 
szép és elvezetes előadást. Ennek végeztével 
Jttádsz Margit és Kreko Vilma adták e'.ö 
Erdélyi páros jelenetét, a náthát. Törekvő 
játékukkal megérdemelt elismerésben része-

sültek. Ezután nagy hatással ritka szép 
«Kk'k’° ^ani?Í^n énekelt Korpás Erzsiké 
óbb szép magyar népdalt érzéssel Laut'er 

dfskrét cimbalomkiBérote mellett, 
nnyua megnyerték a közönség tetszését, 

ogy meg kellett toldaniok a műsort egy 
!*/**., Ezután a Szobaleány cimü vig-
)'o. adták elő Krizsányi V'!m», Nuiredy 
Msnska Slagéi Vloijr, Bm.7 J,nö és

1« j?. ?°0B- A 8zéP Ö8ez«’ágó előadás, az 
k fesztelen, természetei játéka széppé 

e ck a darabnak még gyengébb részeit is. 
Általános tetszést arattak mindnvájan. Ugyan­
csak közteiszés kisérte Korpás István ezután 
következő, erős bariton hangon énekelt régi 
magyar nótáit. Nagy hatással szavalta ez 
után Faragó Róza 'Párkányinak a Mohácsi 
temetés czimü költeményét. A kisasszony, 
a ki mint a drámai költemények egyik hiva­
tott előadóját ismerjük, ezúttal is a közön­
ség szivéig hatolt a költemény minden szép­
ségét kifejező előadásával. Méltó pendatja 
vö t ezen előadásnak a Rákóczi kesergő, 
melyet dr. Kersék János adott elő. A szép 
műsort vegyeakar a bujdosók énekével 
fejezte be, tárogató és harmónium kíséret 
mohéit. A műsor után a fiatalság tánezra 
perdü t, de meg az öregek is eljárták a 
lassú magyart. Még a pirkadó hajnal ott 
találta együtt a barátságosan, fesztelenül 
mu'ató vendógreket,

— Szociális kurzus. Említettük már 
a múlt számutikpan, hogy a „Lévai Kath. 
Kői" úgy a város közönsége részére, mint 
környékünk népnevelői részére szociális 
kurzusokat rendez. Síjnálatial kell jelente­
nünk, hogy a havazás következtében beállt 
forgalmi akadályok miatt csak a terv egyik 
részé sikerült. A mához egy hétre tervezett 
eóadások valamivel később lesznek meg. A 
vidéki nepneve'ök részére az előadások az 
akadá>yok dactá'a is a hirdetett, időben, 
1907. jan, 7 én, d. e. 10őrikor, a Kath. kör. 
helyiségében megtartatnak. Kívánatos volus, 
hogy i modern eszmék vonzóköréből senki 
magát ki ne vonja.

— A Lévai Kath. Legényegyesü- 
lot a egizobb vinágzásnak indult. Ssját 
helyiségében állandó színpadja van és állandó 
nemes szórakozást fog nyuj'ani vásosunk 
közönségének. A karácsonyi ünnepeket pász­
torjáték ital ünnepeltek meg. „A bűn bünte­
tését" adták elő nagy ügyességgel 25-én és 
26-án ősre; mindkét alkalommal telt ház 
előtt. Különösen szépen alakított a fővámos, 
Bella László, ügyesen játszottak aa !g Bózsik 
János, Palkovics Bálint és Mészáros József. 
A többi szereplők is megérdemlik a dicsé­
retünket. I idinszky Gézának pedig, a ki 
nagy fáradsággal rendezte a pásztorjátékot, 
kivárjuk, hogy sokág arassa babérjait a 
műkedvelő: csoport élén. Ajánlatos volna, ha 
a páez orjáiékot az iskolás-gyermekek részére 
megismé'einé az egyesület.

— Újévi üdvözletek megváltása. 
Az újévi üdvözletét a lévai casinói asztal­
társaság ivén a ,Bars“ múlt számában közölt 
urakon kívül még megváltották : Weisz Mór, 
Dandy Endre, Földes Sindor, Medveczky 
Sándor, Dereánó Vilmos, Köveskuti Jsnö,

— A pozsonyi kir. ítélőtáblái elnök 
nyugdíjazása. Lehoczky Kálmán v. b. t. t.
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kir. Ítélőtáblái elnöröt ő Felságe a gondnok 
kérelmére évi 14,000 koronával nyugdíjazta. 
A nyáron agyszélhüdés érte, s azóta elméje 
meggyengül. Neje előbb gondnokság alá 
helyeztetését, később nyugdíjaztatását kérte. 
Nagyon derék humánus és érdemdús férfiú 
válik meg igy a közélettől, melyben 50 évi 
szolgálata alatt élénk részt vett. Hilyét a 
pozsonyi kir. főügyész Kray István fogja 
betö teni, u óbbi állásra pedig, hir szerint, a 
rózsahegyi kir. törvény szék elnöke Cliudovszki 
Géza fog kineveztetni.

— Pásztorjáték Zselizen. Kis-kará- 
c ony ünnepén Zielizen karácsonyi pásztor­
játékot adtak e'ö az isko'ásfiuk. Ez alka'om- 
mal a „Betlehemi bakter" cimü 3 fel vonásos 
pásztorjáték került szinro. Színhely sz iskola 
volt. A színpad igen stylszerüen volt kiállítva ; 
ragyogó csillagokkal feldíszítve. Az előadás 
jól összevágott. A szereplőit közü különössn a 
címszerep játszója szép sikert aratott. Az 
énekszámokat zo jgora kiséret mellett éne­
kelték. A rend-zésért és az egész kezdemé­
nyezéséit Kovács István káplánt, a darab 
betanításáért Dely Ltván tanítót illeti meg 
a babér, kik a valóban nehéz munkát sikerrel 
végezték. A közönség oly szép számmal 
jelent meg, hogy a külömben tágas iskola­
terem S'üánek bizonyult. Az előadás tiszta 
jövedelme az alapítandó iskolai könyvtáralap 
alapjául szolgál. Az előadást ma (vasárnap) 
megismétlik.

— Fehér karácsony. Annyira fehér, 
hogy már fehérebb nem is lehet. Vastagon 
lepett be a hó mindent, és még úgy látszik, 
hogy nincs vége a havazásnak, Jó szánuc is 
van már ; vígan csilingelnek a szánok az 
országúton. Ami jó odakünD, baj idebenn a 
városban : a vastag hóréteg nagy akadálya 
az utcai járás-kelésnek, különösen az átjá­
rókon, ahol az utcaseprők elfelejtették a 
havat eltakarítani. így a sétatéren keresztül 
a közönségnek, apró gyermekeknek kell ki­
tapostok az utat a magas hóban, amelyből a 
fülük sem látszik ki. Ajánljuk a hatóság 
szives figyelmébe.

_  A magyar konzul a külföldön. 
Dr. Kersék János ügyvéd, lapunk munkatársa 
a múlt hetekben egy szerződést kü dött 
aláírás végett egy Északamerikában lakó 
ügyfelének. A szerződés e héten érkezett 
vissza, rajta az aláírás, melyet az északame-
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rikai egyesült államok BarkesvUlér hites köz 
jegyzője kifogástalan magyar nyelven hite­
lesített, mig a közjegyző aláírását Todorovics 
magyar-osztrák konzul ékes német nyelven 
igazolta. Ehhez csakugyan nem keli kom­
mentár.

j

A Divat Szalon XX. évfolyamát járja. 
Mialatt az asszony-szabaditó, asszony-boldo­
gító apostolok szószékekről hirdetik a fel­
szabadulás, a boldogulás igéit, a mi egyetlen 
magyar asszony-ujságunk csendes muukál- 
ko lássál, dobszó és trombitaharsogás nélkül 
körülbelül célhoz is ért : felszabadította az 
asszonyainkat s megnyitotta előttük a bol- 
doguás útját. Fo’szabaditotta őket a tudat­
lanság, a tétlenség járma alól s megismer­
tetvén őket a munkával és a kötelességekkel, 
utat nyitott nekik az egyetlen igaz boldogulás 
felé. — Azok, a kik e derék, komolyirányu 
női lap sorait olvasgatják, nem lettek tudósok, 
ügyvédek, szónokok, nem lettek még esik 
választó és választható polgárok sem, hanem 
asszonyok lettek a szó ama nemei, hasznos, 
áidott értelmében, a miiyennea a magyar 
asszonyt, a férfi feleségét Szabóné Noqdll 
Janka, a Divat Szalon munkás szerkesztője 
képzeli. A divatlap csábitó és kedvelt jeli­
géje alatt komoly, szentcélu tanítások jutottak 
ol a magyar úri házak asszony-szobáiba és 
elvégezték becsülettel az asszouy-szaoadiiás 
és asszony-boídogitás munkáját. Érért meg 
keli becsülnünk a Divat Szalont, a derék 
asszony-újságot, mely a mi megbecsülésünket 
busásan viszonozza is. Szebb, díszesebb, 
tartalmasabb s fóképen nemesebb irányú 
Rpja nincsen az asszony-vi ágnak, jobb 
tanácsadója, vagy hűségesebb támogatója 
sehol. Ebben a lapban mindent megtalálha­
tunk, a m re a dolgos, szorgalmas, tudnivá- 
gyó tőnek szüksége van, mindent, még a 
takarékosság példáját is, mert hiszen ebben 
is előljár b az ingyen-meliékletekke1, gyer­
meklappal, szabásivekkel bőven ellátott fényes 
kiállítású és dús tartalmú lapot a lehető 
legolcsóbban adja negyedévre három koronáért. 
A Díva' Szalon kiadóhivatala, mely Budapest, 
1K., Eskü-ut 5. szám alatt van, valamint 
Nyitrai és Társa könyvkereskedése Léván, 
mindenkinek ingyen és bérsmentve küld 
mutatványszámot, ki e végett hozzá fordul.
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Szerkesztői üzenetek.
Lévai hivő. Hogy miért volt a piaristák templo­

mában karácsony ünnepén csak csendes kis mise, 
ahhoz nekünk semmi közünk, Igaz, hogy azelőtt ott is 
ünnepélyes nagy misét szoktak mondani, régebben a 
diákok négyes karban is énekeltek, de hát a piaristák 
temp'oma a piaristáké és a diákoké, abba a közön­
ségnek beleszólása nincs. Különben miért nem ment a 
na?y temp ómba, ott az éjféli misén és mind a két j 
ünnepen a szent ünnephez méltó módon tartatott az 
istentisztelet, nagyon szép karéneket is hallott volna a , 
kórusról, mely különösen az éjféli misén magasztos 
érzéssel és gyönyörűséggel töltötte el a hivök szivét. [

Az anyakönyvi hivatal bejegyzései.
1906 évi december hó 23-től december hó 30-ig.

Születés.

A szülök neve
® 
- ® A gyermek

neve

Hornyák István Lázár Rozália leány Aranka

Szügyi Adolf Ertler Malvin leány Erzsébet Elza

Házasság.

Vöiegeny gs wasszoay neve Vallása

Quitt Vilmo s GreiuerFrida izraelita

Halálozás

Az elöunyt neve Kora A halál oka

Gyuriás Mihály 35 eves tiidőgüinőkór

Macsuha Gyula 6 hóna por* agyviz^nyő

Melicska András 15 napon tüdőgyulladás

I’raic Lajosné Mackó M. 17 eves gyomorrák

Lévai piaciárak.
Rovatvezető; Kónya Józset rendőrkapitány. |

Búza m.-mázsánként 12 kor. 20 fill. 13 , 
kor. 40 fid. — Kétszeres 12 kor. 60 fill. 12 l 
kor. 50 fill. — Rnzs 11 kor. 60 fill 12 kor. I 
80 fill. — Árpa 13 kor. 20 fill. 13 kor. 40 
fill. — Zab 14 sor. 20 fiil. 14 kor. 60 fill.
— Kukorica 10 kor. 20 fill. 10 kor. 40 fill.
— Lencse 22 kor. 40 fill. 23 kor. — fill. —
Bab 16 kor. 20 fill. 20 kor. 40 fill. — Kö­
les 9 kor. 40 fill. 10 kor. 40 fill. j

Nyilttér. 
Búcsúszó.

Mindazon jó barátaimnak, ismerőseim­
nek és jóakaróimnak, kiktől Gilvácsra 
(Szatmármegye) történt elköltözésemker sze­
mélyesen el nem búcsúzhattam, es utón 
mondom az „Isten hozzádo." és kérem, 
tartsanak meg továbbra is nagyrabecsült 
emlékezetükben.

Llva, 1906. decz. 30.
Kiváló tisztelettel

"VÁri Lajos.

4181/1906. tlkví szám,
Árverési hirdetményi kivonat !

A lévai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy Bátby <íyula végreliajtatóvak, 
Sebő Ján »8 Istvánov é8 Társa végrehajtást szenvedők 
elleni 303 korona tőkekövetelés és jár. iránti végre­
hajtási ügyében a lévai kir. járásbíróság területén levő 
Dobóberekalja községben fekvő és a dobóberekaljai 
48 sz. tjkvben ALII sor 550 hrszit. ingatlan 93 kor. 
továbbá az ugyanottani -262 sz. tjkvben A. 1. 2 sor 
922 hrszú. ingstlauára 245 kor. az ugyanottani 378 
sz. tjkvben A I. 2 sor 144 hrsz. a. foglalt ingatlanra 
és ’/4 telki közöslegelő illetőségre 182 kor. a garam* 
ujfalusi 144 sz. tjkvben -L 1 sor 465 hrsz. ingatlanra 
94 kor. s végül a dobóberekaljai 608. sz. tjkvben A 
I. 1 sorsz. 1 hrsz. ingatlanban •/. rész illetményére 
870 korona kikiálhási árban elrendeltetik oly feltétellel, 
hogy amennyiben n lévai Kereskedelmi Bank elsőbb­
séggel biztosított 3000 kor. követelésére legalább 3Ó00 
korona vételár befolyna az összes ingatlanokért a 
dobóberekaljai 48 sz. tjkvben Sebő Márk javára be- 
kebelnzett haszonélvezeti jog és a 608. sz. jkbeu Sebő 
Mihály Ittvánov és neje Harmadi Anna javára beke- 
be’ezett lakási szolgalom fentartárával úgy ezen ingat­
lanok, ezen szolgalmak fentartásával fognak eladatni 
ha nzonban ezea vételár el nem éretnék, úgy ezen 
korlátozások nélkül lesz nyomban az árverés megtar- 
taadó es hogy a fenteab megjelölt ingatlanok az 1907 
évi január ho 14 ik napján délelőtt 9 orakor dobo 
berekaljai községi bíró házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a kikiáltási áron alul is cl fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10% át készpénzben vagy az 1881 évi LX 
t. ez. 42 §-ábau jelzett árfolyammal számított és az 
1881 évi november hó 1-án 3333 szám alatt kelt I. M. 
K, 8 §-ában kijelölt ovadekképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881 évi LX t. ez. 
170 §.a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál tör­
tént elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Léván a kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóságnál 1906 évi november hó 6 uapján.

Pogány Virgil 
kir. járásbiró.

4540/1906. tlkvi szám.

Árverési hirdetmény.
A lévai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Juhász Ferenc végreiiajtatöuak 
Kovács István és neje Kis Ágnes végrehajtást szenve­
dők elleni 30 korona tőkekövetelés és jár. iránti vég­
rehajtási iigytben a lévai kir. járásbíróság tei ülésén 
levő Garam Lök községben fekvő a garam löki 101 
sz. tjkvben A I, 1 sor. sz. 141 hrsz. u. bűzhettelek és 
kertnek a vhajlást szenvedőket illető % od részére 873 
koroua kikiáltási árban, — továbbá ugyanannak az 
ugyanotfani 769 sz. tjkvben A. f 1 sor. 991/b hrsz. a 
lelvett szöilőingadanokra 14U kojona kikiáltási árban 
az árvezést elrendelte és hogy a feutebb megjelölt 
ingatlan az 1907 évi január hó 17 ik napján délelőtt 
8 órakor Garam Lök községi bíró hazánál megtarta- 
tandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alul is el 
fog adatni.

Arv. szánd, tartoznak az ingatl-becsárának 10%-át, 
készpénzben, vagy az 1881 LX. t. c. 42 §-ábau jelzett 
árfolyammal számított és az 1881 évi november 1-én 
3333 sz, a. kelt, igazságügyminiszteri rendelet 8 §.ában 
kijelölt ovadekképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881 LX t. c. 170 § a értelmében 
a bánatpénznek a biróságuál elöleges elhelyezéséről 
kiállított szabályerii elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Léván a kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóságnál 1906. évi november hó2-án.

Pogány Virgil 
kir. jbiró.

Igen tisztelt vendégeink és jóaka­
róinknak
boldog újévet kívánnak

te\jes tiszte'ettel
Láng Bernat és neje 

valamint
Kun József es neje 

a Központi kávéház, szálloda 
és étterem tulajdonosai.

Eladó!
Egy szatócs Üzlet, betegség miatt, ital­
mérés és dohány áruda van hozzá. — 
bővebbet Klapka utca 24 sz.

Gyöngyvirág- 7
jobb, teljesen ártalmatlan szer.
1 tégely ára I korona. — Szappan 80 fill. 

BOLEMAN gyógyszertárban Léván.

Szilveszter éjszakán 
ingyen tombola 
LÁNG központi kávéháziban.

Minden vendég beléptekor egy drb, tombola 
jegyet ingyen kap, s a főnyeremény képen 
a szerencsés nyertes rendkivü i meglepetés­
ben fog részesülni.
ZElxTE REGGELIG.

Síámos látogatást kér
tisztelettel Kun József ü. v.

QTMCRP Varrógépek
öllMvJL/lv különféle czélokra.

nemcsupán ipari célokra, henem 
a családban előforduló összes 
varró in unkákra egyedül 
általunk szerezhetők be.

Vigyázni 
kell, hogy a 
vétel csakis 
a mi üzlete­
inkben esz­
közölte isék.

V .dameny- 
nyi fiókja­
ink erről a 
védjegyről 

ismerhetők 
fii. ------

Singer
Léva

Co varrógép r. t.
Kazinczi u. 2.
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Faeladasi hirdetmény.
A beszterczebányai püspökség zárt ajánlatokkal egybekapcsolt nyilvá­

nos árverésen é» pedig tövön az erdőben áruba bocsátja az illetékes kormány­
hatóságok által jóváhagyandó üzemterv szerint a garamszőllősi uradalomban 
az 1907- 1911 években főhasználat utján kihasználásra kerülő faanyagokat 
a következő csoportban :

I. Az üzemosztály I. vágássorozatában mintegy 155 kat.-holdon álló, 
vetővágás utján kihasználandó s mintegy évi 2000—2500 m3-t tevő bükkfát 
tömörköbméterenkénti 1 kor. 70 fill, kikiáltási ár mellett,

II. Az üzemosztály II. vágássorozotában mintegy 222. kat.-holdon álló, 
vetővágás utján kihasználandó s mintegy évi 80—100 m3 bükk és 2500 - 3000 
m3 cserfát tömörköbméterenként 2 kor. kikiáltási ár mellett.

III. Az A. üzemosztály II. vágássorozatában mintegy 1O0 kát-holdon 
álló vetővágás utján kihasználandó s mintegy évi 12003-t tevő cserfát tömkőb- 
méterenként 1 kor. 70 fill. kikiáltási ár mellett.

IV. A B. sarjerdő üzemosztályban mintegy 377 kat.-holdon álló, tarvágás 
utján kihasználandó és mintegy évi 1400—2000 nr-t tevő tölgy tát a cserké­
reggel együtt ürköbméterenként 3 kor. 20 fill. kikiáltási ár mellett,

V. A C. üzemosztályban mintegy 258 kat.-holdon álló, vető vágás utján 
kihasználandó és mintegy évi 1400—1800 m3 bükk és 1000 —1300 m3 csertál 
tömörköbméteíenként 1 kor. 30 fill. kikiáltási ár mellett.

A vevő köteles a vételáron felül az uradalmi személyzet nyugdíjalap­
jára a vételár 2°,u át és jelölési dij czimén a haszonfa tömörköbméterje után 
20 fillért és a tűzifa után tömörköbméterenként 7 5 fillért, a B. üzemosztály 
pedig egy-egy ürköbméter dorongfa után 6 fillért fizetni,

Á bánatpénz, amely minden egyes csoportja külön külön 1CCO 
koronában van megállapítva, vagy készpénzben, mely után azonban a püs­
pökség kamatot nem tizet, vagy pedig óvadékképes, az esedékes szelvényekkel 
ellátott s az utolsó árfolyam szerinti értékükben, de névértéken felül számításba 
nem vehető értékpapírokban a zárt ajánlathoz csatolandó illetve a szóbeli árve­
résnek megkezdése előtt az uradalmi felügyelőnél leteendő.

Minden árverelö köteles az illető csoportra vonatkozó szóbeli árverésnek 
megkezdése előtt az árverési valamint aa ezeknek kiegészítő részét képező 
szerződési feltételeket azok elfogadásának jeléül sajátkezüleg aláírni.

A zárt ajánlatot tevőkről feltételeztetik, hogy azok úgy az árverési, mint 
a szerződési teltételeket ismerik s magukat azoknak teljesen alávetik.

A versenytárgyalásnak alapjául csak azon írásbeli zárt ajánlatok 
fogadtatnak el, a melyek az árverés megkezdésére kitűzött óráig az 
alulírott uradalmi felügyelőnél benyújtanak és a melyekben tisztán kive­
hető számjegyekkel és egyszersmind betűkkel is kiiratik azon egységár, a melyet 
az illető ajánlattevő megajánl.

Később beérkező ajánlatok felbontatlanul visszautasittatnak, távirati és 
utóajánlatok valamint oly ajánlatok pedig, a melyek az árverési vagy szerző­
dési feltételekbe ütköző, vagy ezekben nem foglalt külön 
maznak, el nem fogadtatnak,

Az ivenkint 1 korona bélyeggel ellátandó Írásbeli 
zottan kijelentendő, hogy az ajánlattevő ügy rz árverési, 
feltételeket ismeri és magát azoknak feltétlenül aláveti.

Minden egyes csoportra az ajánlat külöa-külön teendő meg, 
a melyre az 
jelen hiraet-

Első Alföldi Cognacgyár Részvénytársaság es
Szeszfinomitógyár Kecskeméten. Ajánlja :

Barack-pálinka
arack cognac

arack-créme
Tulipán likőr
Jéglikőr

Port-ArtlmHes.
Porth-Royl rum 
Kecskéin vidi t

I TTecskemeti keserű
|Z ecskeméti gyomorkas.

| l\ecskeméti gyógyketerü 

Tulipán cognac 
48 as likőr 

Influenza elleni likőr 
Cake-Walke likőr 
Malakoff és Mogador 

dCLlön-leg-esség-eit.
Kapható :

Kertész Lajosnál Léván
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KERN TESTVÉREK N É L, Léván.
Legjobb gép t tik. resze’x és hajok olcsón.

kikötéseket.

ajánlatban 
mint a

I 
határú- ' 

szerződési !

és az ajánlatot tartalmazó borítékon kívülről azon erdőcsop >rt, 
ajánlat vonatkozik, szószerint úgy jelölendő meg, a mint az a 
ményben jelezve van.

Az eladó püspökség fentartja magának azt a jogot, hogy a tett vagy 
benyújtott ajánlatok közül elfogadásra szabadon választhassa azt, a melyet 
tekintet nélkül az ajánlat magasságára, saját belátása szerint, legmegfelelőbb­
nek talál, és esetleg az összes ajánlatokat vissza is utasíthassa.

Azaz ajánlattevő, akinek ajánlata elfogadtatott, köteles az illető jogügy­
letre vonatkozó szerződést az ajánlatának elfogadását tudató értesítés vételének 
napjától számítandó 14 nap alatt aláírni.

A szerződésnek aláírásáig az elfogadott ajánlat benyújtójára nézve ezen 
általános, valamint a közszemlére kitett szerződési feltételek jogérvényesek és 
kőtelezők.

Ha azon árverelö, kinek ajánlata elfogadtatott ajánlatát megbánná s 
vissialépne vagy a szerződést a fentebb kitűzött határidőn belül aláírni vona­
kodnék, — szerződésszegőnek fog tekintetni, s mint ilyen bánatpénzét elveszti 
s ez esetben a püspökség jogosítva lesz a visszatartott bánatpénzt magának 
mint sajátját megtartani és az ajánlat tárgyát képező vállalati tárgyat a szer 
ződésszegö ajánlattevő terhére és költségére ha csak egyetlenegy, a szerződés­
szegő ajánlattevő kizárásával megtartandó uj verseny tárgyalás utján vagy 
szabadkézből is bárkinek átadni.

llv esetben a szerződésszegő ajánlattevő a netalán kedvezőtlenebb uj 
ajánlatból a püspökségre háramolható veszteségért, úgyszintén a versenytárgya­
lás költségeiért és minden további károkért összes vagyonával felelős; mig 
ellenben ha az uj árverésnél vagy a szabadkézből való eladás utján netán 
kedvezőbb ajánlat tétetnék a külömbözetre az elmozdított ajánlattevő semmiféle 
igényt sem tarthat.

A versenytárgyalás eredménye az ajánlattevőkre az ajánlat megtételétől 
kezdve azonnal és pedig teljes szerződésszerű hatállyal bir, mig ellenben a 
püspökségre az ügylet csak az alakszerű szerződésnek a vallás és közoktatás­
ügyi m. kir. minisztérium által történt jóváhagyásával vábk kötelezővé.

A szerződési feltételek alulírottnál Garamszentkereszten, valamint 
lutillai uradalmi erdőhivatalnál és a barsberzenozei uradalmi erdő­
gondnokságnál megtekinthetők, a mely utóbbi helyen további bővebb felvi­
lágosítások is szerezhetők.

Az árverés 1907 évi január hő 19-én délelőtti 11 órakor fog 
Garamszentkereszten a püspöki székházban megtartatni.

Garamszentkereszten, 1906 évi ^eczember 19-én.

Vetzel István
uradalmi felügyelő.

Névjegyek, meghívók és eljegyíési-kártyák

legdíszesebb kivitelben *&•
készittettnek

Nyitrai és Társánál Léván.

ÉLET- ES JÁRADÉK-BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG.
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tartóságánál, valamint állandó értékénél fogva lega - 
kalmasahb az ékszer vagy óra.

Ajánlom a nagyérdemű közönségnek dús választékú 
óra. ékszer, arany és ezüst áru 

üzletemet, melyben mindenki részére alkalmas ajándik 
található,

rendkívül jutányos áron.

á’í

koronától

megrendeléseket 
lelkiismeretesei.

nagyérdemű k

Vidéki 
gyorsan és 
teljesítek.

Midőn a
zöuséget raktárom megtekin 
tésére meghívni van szeren 
csém, vagyok

kitűnő tisztelettel

Kiéin Sándor
órás és ékszerész Lévái

••••

Fióküzletek ; Aranyosmarói u 
és

GBAMOPHONOK
Körmöcbányán,

Nyomatott Nyitrai éa Tina könyvnyomdájában Léván.


